



不法分子“钻”婚恋交友 App 用户信息审核把关不严的漏洞，**轻易实施诈骗，有的金额巨大。**

关乎社会和谐发展的大问题。

## 交钱一时爽，退款无门路

凯迪称自己是“小镇做题家”，从小就是学霸，参加复旦大学的千分考，别人连题都做不完，他还剩下了 20 分钟做检查。当然，最终以前 5% 的成绩顺利入读。然后，他一路顺畅地读到了博士，科研事业日益精进的同时，个人婚恋问题却一直没来得及考虑。转眼就成了大龄未婚男青年。

凯迪中等身高，戴着一副黑框眼镜，既不时尚也不幽默，属于很容易就淹没在人群中的那种人。不喜欢社交，闲暇之余打打游戏看看电影，这种 i 人（性格偏内向的人）特质进一步加剧了他交友的困难。在江苏老家的父母急得不得了，到处托人说媒，碍于面子，凯迪也去见过一两个姑娘，但就是不来电。同事通过婚恋网站找到了真爱，让凯迪觉得不妨也去试一试。

就这样，凯迪注册了国内知名的一家婚恋平台，最开始，平台给他推荐了两个特别漂亮的姑娘，就是凯迪心目中贤妻良母的类型——性格温和、善解人意、愿意生养孩子。但姑娘们似乎都觉得凯迪实在太无趣了，见了一次面就没有了下文。

然后，婚恋平台建议凯迪升级会员等级，这样就可以见到更多类

似符合他心意的女孩。经不住“红娘”的一番循循善诱，凯迪交了 6 万块钱的会员费，并签订了婚姻介绍服务合同和咨询服务合同。服务包括介绍 10 个相亲对象，提供 7 次情感咨询服务。婚介公司的导师一口一个没问题，说像凯迪这样的优质男青年一定能在一年之内找到优质对象。导师说，公司的注册会员众多，优质资源更是数不胜数，成功率很高。“我被导师拉着在一个小房间内聊了好几个小时，越聊越上头，当场签下了婚恋会员服务合同。”

凯迪以为很快就能收获甜蜜的爱情，但在后续的服务中，他觉得自己被套路了。“合同签订后给我推荐了 6 个对象，全是见一面就没下文，有的加了联系方式也从不回消息，身份信息更是难以核实，六万块换来这服务，这钱花得太冤枉。”尽管婚介公司承诺会继续帮凯迪推荐合适的相亲对象，但是凯迪怀疑自己见的全都是婚介公司的“婚托”，选择不再继续，提出终止合同。

但是交钱一时爽，退款万千难。凯迪遭遇了婚介平台的各种推诿。实在没有办法，凯迪邀约上了自己的好几个朋友，直接来到了平台在人民公园的线下门店讨要说法。“场面当然非常不好看，不过我还没有被红娘抽大嘴巴子。”凯迪说的是今年 1 月发生在上海的一个新闻，一名男子在要求婚介机构退费的时候，

被婚介公司一名戴口罩的女子扇了耳光。

凯迪为此也咨询了律师，律师表示维权存在一定难度。一方面，婚介公司确实已提供了服务，在他们看来，提供的交友女性是符合凯迪要求的，只是凯迪不满意。这些女性是否为“婚托”，是很难查证的。而且所谓的导师口头承诺没有写进合同，不能成为诉讼的证据，很难获得法官的认同。最终，凯迪费了九牛二虎之力，也只要回了几千块钱。而像凯迪这样有类似遭遇的相亲人士并不少见。

## 婚恋交友 App 成诈骗敛财工具？

实际上，近年来利用婚恋交友 App 诈骗案件也频繁发生。不法分子“钻”婚恋交友 App 用户信息审核把关不严的漏洞，轻易实施诈骗，有的金额巨大。

近日，北京警方就破获了一起婚恋 App 诈骗案件。受害人马某某在某交友平台上添加了一名昵称“迷人宝贝”的陌生网友。这名网友自称是一名女检察官，是刚离婚的单身母亲，没聊多久就对马某某表示好感，双方在网上确立男女朋友关系。

此后，对方多次以孩子出车祸、介绍工程项目等理由向马某某借钱，两个月内马某某共向对方转账 3.4 万余元，在一次次要求视频和线下见面未果后，马某某意识到被骗。

让人始料不及的是，这名所谓的“女检察官”实际上是河北某地一个男性菜农，把账号注册成女性，